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FARMA JASTRAMSKAS  

Pestovanie olejnín bez použitia chemikálií. 

Identifikačné údaje: 

Názov: Edmundas Jastramskas 

Lokalita: obec Šventežeris, okres Lazdijai, Litva 

Veľkosť farmy: neuvedená 

Rok založenia: 2004 

Hlavné činnosti: produkcia olejnín - konope, ľan, repka, slnečnica  

Web / Facebook / Twitter: www.ekologinis.lt,  

 

Edmundas Jastramsk je jedným z prvých, ktorí začali ekologicky hospodáriť. Táto farma je jediná v 

Litve, kde sa lisuje olej z ekologicky pestovaného ľanu, repky, slnečnice a konope. Na farme sa 

uprednostňuje pestovanie olejnín bez použitia akýchkoľvek chemikálií, ako sú herbicídy, pesticídy alebo 

prostriedky na ničenie buriny. 

Jastramskas sa rozhodol začať farmárčiť, pretože je rád, že môže ostatným poskytnúť skvelý prírodný 

produkt, ktorý im umožní vychutnať si zdravé jedlo a pohodu. Na farme pracujú členovia rodiny, ktorí 

úspešne kombinujú svoje podnikanie. 

Špecializáciou farmy je ekologické poľnohospodárstvo a výroba olejov (konopné semená, ľanové 

semená, konopný olej, ľanový olej, repkový olej, slnečnicový olej). Pre správne striedanie plodín sa 

pestujú tradičné plodiny - pšenica a pohánka. Ďalej sa pestujú čučoriedky. Pestujú sa aj niektoré menšie 

plodiny tritikale, ovos, pohánka, hrach, lupina, rasca. 

Olej sa lisuje mechanicky, za studena a nepridávajú sa doň žiadne chemické prísady, farbivá, konzervačné 

látky ani deodoračné látky. Nestráca svoje dobré vlastnosti, zachováva si vitamíny, keď sa nezahrieva, 

zostáva nebielený a dezodorizovaný. Pestovanie, výrobu a hotové výrobky kontroluje a certifikuje 

nezávislý certifikačný orgán Ekoagros. Výrobky sú označené logom ekologickej výroby EÚ a litovskou 

národnou značkou. 

Farma Jastramskas úzko spolupracuje s vedeckými inštitúciami, Štátnou potravinovou a veterinárnou 

službou. Často sa zúčastňuje na medzinárodných výstavách. 

Na farme sa uskutočnili významné investície (podporované v rámci PRV). EÚ podporovala investície do 

technológií a strojov; využilo sa aj opatrenie PRV pre mladých poľnohospodárov. 

Farma Jastramskas spolupracuje s poľnohospodárskym družstvom, s kaviarňou v pavilóne údených 

výrobkov vo Vilniuse, s trhom Kalvarijai, s ekologickou farmou Algirdas Kreiza. Edmundas predáva 

svoje výrobky v predajni biopotravín "Rupūs miltai" v Kaunase, ktorú zriadila poľnohospodárska 

družstevná spoločnosť "BIO LEUA". Obchod má veľmi výhodné podmienky na predaj výrobkov a farma 

Jastramskas s radosťou dodáva svoj olej do tohto obchodu. 

Farma vykonáva aj nepoľnohospodárske činnosti. Vyrába múku, vločky a krúpy zo svojho obilia. 

Obilniny sa spracovávajú v mlyne, ktorý sa nachádza vedľa farmy. Mlyn poskytuje aj službu lyofilizácie. 

Od ostatných poľnohospodárov sa odlišuje najmä prírodnými, ekologickými a zdravými výrobkami. Na 

výrobu oleja sa používajú len vlastné semená. Snom farmy Jastramskas je neustále zlepšovanie, 

prehlbovanie technologických procesov, environmentálna udržateľnosť, udržateľné hospodárenie farmy a 

riešenia efektívneho využívania zdrojov, udržanie existujúcich zákazníkov a získavanie nových, vrátane 

výnimočných, ktorí priťahujú spotrebiteľov so špeciálnymi potrebami. 

http://www.ekologinis.lt/
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Fotky:  

 

Olej rodinnej farmy Jastramskas 

(Zdroj: https://www.diena.lt/naujienos/verslas/imoniu-pulsas/jastramsku-ukio-ekologiskas-aliejus-ir-sveikatai-ir-

groziui-990362) 

 

Organický olej 

(Zdroj: https://www.ekologinis.lt/content/4-apie-mus) 


